

## 健康家园

洛阳市精神卫生中心  
处处彰显人文关怀

## 群众满意 就是“风向标”

□记者 朱娜 通讯员 薇薇

“只有务实清廉，职工才会拥护；只有正身修德，群众才会得实惠；只有群众满意，医院才能发展。”洛阳市精神卫生中心院长徐健康经常这样说。近日，记者走进洛阳市精神卫生中心，深刻地体会到了这句话的内涵。

该中心护理部主任许春景说，由于住院部是封闭的，医护人员自然成了精神病患者在这里唯一的“家人”，在照顾患者的过程中，他们要以常人难以想象的耐心来和患者交流。该中心提倡用家庭理念对患者进行治疗，用热情服务让患者感受到家庭般的温暖和关爱。

在这里，医护人员对患者可能比家人还有耐心。躁狂症患者大骂医生、护士是常有的事，护理人员在喂患者吃饭时，患者会将嘴里的饭菜吐到护士的脸上，这个时候，护理人员从不计较，洗把脸坚持进行护理。对于缺少关爱的儿童患者，护理人员在给予悉心照料的同时，还会主动担负起辅导他们学习的任务。

在这里，护理人员时刻都在为提供优质服务而努力。洛阳市精神卫生中心的护士有个让她们引以为傲的“小发明”：饮水机，每层容纳28个杯子，共5层，就是这样一辆“其貌不扬”的“车”，让人感受到了护士对患者的真诚关爱。许春景说，精神病患者大部分都不知道自己喝水，护士必须按时按量让他们饮水。同时，为了控制院内感染，护士们细心地把每一个杯子贴上标签，保证一人一杯、专人专用。

洛阳市精神卫生中心党委副书记、纪委书记高亚丽介绍，医护人员的道德水平和自身素质在很大程度上影响着群众对整个医院的评价，也影响着医院的整体形象和发展大局。该医院在院内多处显要位置设立了行风意见箱、拒收“红包”等标志，积极接受社会监督。

徐健康说，贴近百姓，惠民利民，是他们不懈的追求。今后，他们将继续完善医德医风制度，结合专科医院的特点，深入开展职业道德和廉政教育，引导医务人员树立良好形象，着力打造“政府放心，群众满意”的医院。

## 洛阳市慈善总会联合洛阳九洲中医肿瘤医院开展“九洲抗癌公益行动”——

# 符合条件者 可申请“免费手术”

□瑞瑞

肿瘤已成我国居民的常见病、多发病，随着老龄化社会的到来及生存环境、生活方式的变化，我国肿瘤的发病率逐年增大，很多肿瘤患者的家庭经济压力也越来越大，因病致贫、因病返贫现象时有发生。

为进一步贯彻新医改精神，让更多贫困肿瘤患者得到及时、有效的医疗服务，有效缓解“看病难、看病贵”问题，洛阳市慈善总会联合洛阳九洲中医肿瘤医院开展“九洲抗癌公益行动”，将对洛阳的贫困肿瘤患者实施“免费手术”，限额100名。

作为本次公益行动的唯一指定医

疗救助机构，洛阳九洲中医肿瘤医院本着患者至上的宗旨，集中院内专家团队和多名医疗精英为患者就诊提供强有力的保障。全院人员更是将“防癌抗癌、战胜癌症”作为最高目标。据了解，本次公益行动坚持“弘扬慈善精神，构建和谐社会”的博爱思想，要为更多的贫困肿瘤病人开通生命的“绿色通道”，确保病人在第一时间得到及时、安全、有效的治疗，尽最大努力减轻病人的经济负担，切实维护群众的健康权益。

“九洲抗癌公益行动”所针对的病种为各类肿瘤，凡洛阳地区参保的贫困肿瘤患者都可申请“免费手术”。

参与“免费手术”治疗的特困肿瘤患

者需持民政部门颁发的特困证、低保证、五保证等相关证明复印件及2寸照片两张，到洛阳九洲中医肿瘤医院抗癌公益行动办公室登记报名，其他贫困的患者，可凭特困证明到院登记报名，经审核同意后可直接住院治疗。“九洲抗癌公益行动”将替患者承担手术费的自费部分。

目前，洛阳九洲中医肿瘤医院已为第一例符合救助条件的肿瘤患者实施了免费手术。该院相关负责人表示，在社会各界的关注和支持下，洛阳九洲中医肿瘤医院将用爱心和行动为我市更多贫困肿瘤患者带去温暖和希望。

救助预约报名电话：  
0379—63931120

### 洛阳气管炎医院冬病夏治系列讲座之十

## 冬病夏治末班车 气管炎、哮喘肺、肺气肿患者莫错过

□海平

洛阳气管炎医院在我市开展的免费冬病夏治大型公益活动已进行一个多月，受益患者有2000余名。

近日，有不少市民拨打该院热线13233920120，咨询现在进行冬病夏治是否可行，效果如何？笔者就此问题走访了该院医疗专家组主任、传统医学博士刘益斌教授。

据刘益斌介绍，根据该院在防治鼻炎、咽炎、气管炎、哮喘、肺气肿、肺纤维化、小儿咳嗽等呼吸系统疾病方面的经验，所谓的“三伏贴”是入伏后冬病夏治的三次贴药过程，从头伏第一天算起，第一天和第十天甚至第二十天的临床疗效没有太大的差异。即使在末伏最后一天贴，十天贴一次，连贴三次效果也是一样的，当然，这也符合该院冬病夏治免费贴药的条件。

在走访中，一些老患者表示，他们每年入伏都准时贴药，可冬天还是会发病。对此，刘益斌表示，像慢性气管炎、哮喘、肺气肿、肺纤维化等久治不愈的顽固疾病，仅凭“三伏贴”治疗是不科学的，它需要多疗法相配合才能收到事半功倍的效果。

据了解，《刘益斌哮喘病经穴生物系统防治工程》对此类患者，采用“中医靶向六叠多导信息调控疗法”，以肺呼吸病症为靶向，根据病、因、症、脉等的不同反应，用针、罐、药、经络、时令、脏腑六法叠加，全方位、多层次从根源上清除六淫、病毒、过敏原邪气。刘益斌用自己的专利专方气管炎专利“哮喘平颗粒方”（专利号200510089150.5），荣获国际圣塔莫尼卡科技进步优秀三等奖）、哮喘国家专利组方“黄龙哮喘颗粒方”（专利号200510088863X）、肺气肿国家专利

组方“固本咳喘停颗粒方”（专利号200510088946.9）作为内治固本抗复发的药物，从而达到标本兼治的目的，使病人在冬季减少咳嗽次数。

该院院长杜春提醒，刘益斌教授每天上午坐诊（仅限15名），请患者提前拨打62315060预约就诊。患者在市内乘坐18路、19路公交车可直达该院。（敬请关注8月12日本版连载）

咨询热线：13233920120  
13233923120  
18637920428

洛阳气管炎医院在道北  
冬病夏治进行时  
地址：春都路192号

### 洛阳乳腺病医院建院25周年——

## 治愈乳癌 不再是梦

□嘉嘉

8月2日上午，洛阳乳腺病医院5楼人头攒动。原来，该院在举行“送知识 送健康”知识讲座。他们用这种方式庆祝建院25周年，参加的人员有150名。

该院业务院长丁小红图文并茂讲解了乳腺癌的手术方式及乳腺癌晚期的内科治疗。董守义主任医师对早期乳腺癌进行详细的介绍，特别提出：乳癌防治，一定要早。如果对乳腺癌患者进行综合

分析，给予个体化方案治疗，乳腺癌的治愈不再是梦。参会人员表示，通过会议，他们对乳腺疾病有了更深入的认识，对“拿下”乳腺癌更有信心了。

构建和谐社会，是一项宏伟的目标，而构建和谐社会离不开和谐的医患关系。在当天会议上，4个病友的发言打动了无数人的心。她们用自己的经历讲述了与病魔斗争的故事，讲述了和谐的医患情。一名晚期患者说：“当知道自己右肺癌细胞转移时，我绝望了，心里无法承受再度手术或放、化疗带给我的痛苦，我

决定放弃治疗，慢慢等死。”正如她所说，“是医生给了我活下去的勇气，他们说口服内分泌药物治疗，可控制癌细胞转移。感谢他们给了我第二次生命”。

据悉，洛阳乳腺病医院为庆祝建院25周年，将8月1日至8月31日定为院庆活动月，对前来就诊的患者进行优惠，免挂号费，免专家诊查费，慈善总会救助乳腺癌患者30名，每人救助2000元；早期乳腺癌患者保乳治疗，每人救助2000元，共救助10名；乳房良性肿瘤患者微创治疗，免收住院费，共30个名额。